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Hausse des vols de câbles en cuivre
Question écrite n° 15733

Texte de la question

M. Victor Catteau interroge M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur la progression constante du
phénomène de vol de câbles en cuivre en France. Le cuivre, reconnu pour son caractère économique et sa
praticité, figure parmi les matériaux les plus couramment employés dans la fabrication d'équipements
électriques. Cette popularité a cependant conduit à une hausse significative de son coût, qui a vu son prix
doubler au cours des cinq dernières années, atteignant parfois 10 000 euros la tonne. Cette inflation a induit une
recrudescence du vol de câbles en cuivre, notamment au sein des réseaux de télécommunications français. En
effet, en 2023, pas moins de 139 communes ont été victimes de ces délits. La région des Hauts-de-France est
particulièrement touchée, représentant 25 % des incidents rapportés cette année-là, avec plus de 420 cas de vol
recensés. Les répercussions de ces vols s'étendent sur plusieurs plans. Non seulement ils privent les résidents
locaux d'accès à internet, mais ils génèrent également d'importantes pertes économiques pour les entreprises
impactées. De surcroît, ils posent des risques significatifs pour la santé et la sécurité publique, perturbant les
systèmes d'alarme, de surveillance, ainsi que le fonctionnement d'équipements médicaux vitaux pour les
individus malades, handicapés ou âgés. Le temps nécessaire pour remplacer les câbles dérobés, s'étalant sur
plusieurs mois, laisse habitants et sociétés sans alternatives viables durant de longues périodes. Si la volonté
d'Orange et de l'État d'équiper l'ensemble du territoire de fibre optique, en remplacement du réseau de cuivre
actuel, peut constituer une solution à terme, le déploiement de cette technologie à l'ensemble du territoire
prendra toutefois plusieurs années. Il souhaiterait ainsi savoir si le Gouvernement compte mettre en place des
mesures immédiates destinées à lutter efficacement contre le phénomène de vol de câble en cuivre sur le
territoire national.
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